



Ispra, 15 settembre 2024

Gent.ma Signora
Presidente del Consiglio Comunale
Comune di Ispra (VA)

Pec protocollo.ispra@pec.it

**OGGETTO: INTERPELLANZA – Termine concessione distributore carburante ENI sito in Via G. Mazzini.
Risposta del Sindaco Rosalina Di Spirito con email del 5/9/2024 all'indirizzo di posta elettronica balestrero_m@libero.it**

Con la presente nel ringraziare il Sindaco e Presidente del Consiglio Comunale - Signora Rosalina di Spirito per la risposta alla nostra Interpellanza inviata al Comune di Ispra per Pec in data 25 agosto 2024 e protocollata in data 26 agosto 2024 al numero 0008336/2024 desideriamo rilevare che **è stata data una risposta parziale** a quanto richiesto.

Alleghiamo nel testo della presente quanto ricevuto all'indirizzo email personale balestrero_m@libero.it direttamente dal Sindaco.

In premessa della nostra succitata Interpellanza indicavamo che

- dallo scorso luglio risultava chiuso e non più funzionante il distributore di carburante ENI sito in via Mazzini, per fine concessione dell'attuale locatario;
- nulla era noto alla cittadinanza circa la volontà della proprietà di continuare l'attività con l'individuazione di un nuovo concessionario;

Inoltre sottolineavamo il forte impatto ambientale rappresentato dalla presenza, nel centro del paese in vicinanza del plesso scolastico, di carburanti altamente inquinanti nelle cisterne di stoccaggio poste nel terrapieno sottostante la pompa di benzina, il cui stato di conservazione non era noto e allo stesso tempo segnalavamo le preoccupazioni che ci sono giunte da cittadini che continuiamo a rappresentare per aver un riscontro certo da parte dell'Amministrazione.

Si richiedeva

- di conoscere l'effettiva proprietà dell'area oggetto dell'interpellanza. **ABBIAMO RICEVUTO RISPOSTA: Enilive spa, controllata interamente da ENI,**
- di venire informati circa le intenzioni della proprietà sul destino dell'area in oggetto. **ABBIAMO RICEVUTO RISPOSTA: IN PARI DATA ALLA RIAPERTURA OSSIA 5 SETTEMBRE 2024 H. 5.53,**
- di conoscere le azioni che intende compiere codesta amministrazione comunale con lo scopo di preservare il territorio cittadino da tali fonti di inquinamento, compresa la possibilità di smantellare definitivamente l'attività, in relazione alla presenza a breve distanza e su tutte le direttrici stradali più rilevanti di altre analoghe. **NON ABBIAMO AVUTO RISPOSTA.**



Non possiamo ritenere una risposta esauriente quella fornita *“La sottoscritta [n.d.r. Il Sindaco] pertanto con tutta l'Amministrazione, riconferma il forte interesse verso una proposta di riqualificazione dell'area interessata, nella volontà Amministrativa di ricercare un dialogo con la proprietà Enilive per procedere verso azioni progettuali adeguate”*. Semmai ci interessa molto di più questa affermazione: *“Il proficuo e ricercato dialogo con alcuni Dirigenti della proprietà Enilive, ha permesso a questa Amministrazione di poter finalmente intraprendere un percorso utile alla ricerca di soluzioni come descritte nel nostro programma elettorale e nelle azioni programmatiche amministrative”*.

Riteniamo opportuno e necessario che le soluzioni prospettate a Enilive Spa vengano rappresentate anche alla cittadinanza visto che il “ricercato dialogo” è stato attivato proficuamente, come dite, dalla Vostra Amministrazione. Quale migliore occasione risponderci su questo aspetto che rappresenta un punto di preoccupazione della cittadinanza e quindi anche per il Gruppo Consiliare ISPIRA nonchè, come dite, aspetto del Vostro programma elettorale e quindi tra le azioni programmatiche amministrative che intraprenderete?

REITERIAMO QUINDI LA SUDETTA RICHIESTA,

- la **risposta scritta alla presente Interpellanza**, ai sensi della L 241/1990, anche in assenza del Regolamento del funzionamento del Consiglio Comunale, che dovrà definire le modalità con cui fornire le risposte.

Alleghiamo integralmente alla presente quanto ricevuto all'indirizzo email personale balestrero_m@libero.it direttamente dal Sindaco. Vi preghiamo cortesemente che le prossime risposte vengano inviate alla Pec scrivente e dall'effettiva email Pec destinataria, al solo fine di non avere disagi operativi.

Con osservanza,

GRUPPO CONSILIARE ISPIRA
Massimiliano Balestrero

Allegato c.s.



"ROSALINA DI SPIRITO

<rosalinadispirito@gmail.com>

5/9/2024 05:53

A balestrero_m@libero.it

Interpellanza Gruppo Consiliare Ispira- termine concessione distributore carburante Eni

Ispira 4 settembre 2024

Gent. Massimiliano Balestrero

Capogruppo Consiliare Gruppo Ispira

"In data 05/09/2024 alle ore 09.00 riaprirà alle vendite l'impianto di carburanti sito in Via Mazzini 2, Ispira (VA <https://www.google.com/maps/search/Via+Mazzini+2,+Ispira+%28VA?entry=gmail&source=g>)."

Buonasera , come da virgolettato , vi riportiamo la comunicazione pervenutaci su nostra richiesta dal referente Commerciale Rete AC - NO Enilive spa .

In risposta alla vostra interpellanza in oggetto, dopo diversi incontri telefonici e attraverso alcune call nei mesi di luglio e di agosto, personalmente , insieme al Vicesindaco , abbiamo avuto modo di avere delle prime informazioni sulla volontà della proprietà di riaprire alle vendite l'impianto di carburanti con un nuovo concessionario.

Le date di riapertura sono state successivamente prorogate da Enilive fino alla giornata del 5 settembre per motivi organizzativi della proprietà.

L' area in oggetto è di proprietà di Enilive spa, controllata interamente da ENI .

Il proficuo e ricercato dialogo con alcuni Dirigenti della proprietà Enilive, ha permesso a questa Amministrazione di poter finalmente intraprendere un percorso utile alla ricerca di soluzioni come descritte nel nostro programma elettorale e nelle azioni programmatiche amministrative.

In oltre dieci anni di richieste e comunicazioni alle Amministrazioni che ci hanno precedute e viste le grandi preoccupazioni dei Cittadini, mai ascoltati, abbiamo sempre manifestato la nostra preoccupazione per il rischio elevato dovuto alla presenza di materiale altamente pericoloso in vicinanza della Scuola Materna , dei Plessi Scolastici e dell' urbanizzazione del centro Ispira.

Abbiamo così, più volte riproposto la necessità di intraprendere iniziative a tutela di tutti i Cittadini e dell' ambiente , in via prioritaria.

La sottoscritta pertanto con tutta l' Amministrazione , riconferma il forte interesse verso una proposta di riqualificazione dell' area interessata, nella volontà Amministrativa di ricercare un dialogo con la proprietà Enilive per procedere verso azioni progettuali adeguate.

Cordiali saluti

La Sindaca

Rosalina Di Spirito"